

坚决打赢大气污染防治攻坚战 推进城市精细化管理

二七区加快推进贾鲁河治理

本报讯(记者 刘伟平)生态环境建设是我市当前主导的四项重点工作之一,而贾鲁河综合治理工程属于我市生态环境建设的核心、关键和骨干工程。

在航海路西四环贾鲁河段记者看到,施工车辆正在忙碌有序地进出,大型机械正在对河道进行全面土方开挖、清运。

意义。作为贾鲁河的源头所在地,二七区把贾鲁河综合治理工程当作一项民生工程

按照郑州市贾鲁河综合治理工程指挥部要求,二七区将治理任务按照属地管理的原则,在详细摸排的基础上,将具体任务细化量化到每一个责任单位,

对整治任务、整治标准、整治责任、完成时限进行了明确,挂图作战,形成工作合力,确保各项整治任务落实见底。

为保障综合治理工作稳步推进,二七区还实行“一线工作法”,区主要负责人坚持至少两天查看现场,督查工作进度。

区域实现供地1205亩,所有清障工作100%完成。

该区相关负责人介绍,当前,二七区正在确保开展的土方开挖、截污治污任务顺利推进。

区街动态



日前,中原区中原西路街道绿都社区建设的地震体验馆吸引了不少辖区居民,他们通过地震体验馆了解地震及防灾自救知识。

上街区

多举措推进平安建设

本报讯(记者 武建玲 通讯员 张志强)开展“平安”系列专项行动,加大治安防控体系建设投入,推动矛盾多元化解机制创新……近年来,上街区以“平安上街”建设为载体,狠抓社会治安综合治理工作,平安建设工作始终位居省市前列,社会秩序安全稳定,赢得辖区群众认可。

开展“平安”系列专项行动,提高多发性侵财案件破案率。针对“发案多、案值小、群众反映强烈”的盗窃电动车等侵财案件,采取专门措施,结合视频侦查手段,不断增强打击的针对性、主动性和有效性。

加大投入,完善治安防控体系顶层设计。连续多年将治安防控体系建设纳入民生“十大实事”。先后投入4000余万元,全面建设集社会面网格巡防、社区群防群治、单位安保自防、特殊行业布防、出口必防的全域治安立体复合防控模式,建立一级监控平台1个,二级监控平台5个,三级监控

平台42个,视频监控探头3800多个。辖区金融、学校、医院、大型超市、娱乐场所等重点单位,居民小区、背街小巷、无主管楼院已全部安装了视频监控,辖区技防覆盖率100%。

整合力量加强巡逻,杜绝巡逻盲区。以该辖区治安巡防大队为主力,以平安志愿者队伍为依托,通过整合人防力量,实现社区民警、巡防队员、平安志愿者力量的有机结合,不断加强重点部位和后半夜时段的巡逻防范,杜绝防范空当和巡逻盲区,切实提高了群众见巡率和安全感。

高水平运作,推动多元化解机制创新。上街区不断完善动态排查、分级化解、归口办理、协调督办、依法终结等工作制度,创新提出了基层矛盾排查“4+A”工作模式,将社区(村)书记(主任)、民警、网格员、网格长及平安志愿者“五方”力量整合编组,协调联动,全面掌控基层矛盾动态,及时开展预防化解工作,有效提高了问题解决效率;成立调解工作室,打造一支具有专业水准的民事调解志愿者服务队伍,建立“宣讲、引导、调解”三位一体工作机制。

樱桃沟景区

筑牢安全生产“四道防线”

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 陈秋影)为保证安全生产,二七区樱桃沟景区开发管理委员会通过筑牢“四道防线”,全面加强和改进安全生产工作。

强化宣传教育“保险杠”,绷紧安全思想防线。管委会利用微信、QQ、飞信等现代化网络平台,定期向辖区群众、商户发送安全小常识、防火防灾逃生知识,在各社区活动场所张贴宣传彩页,悬挂条幅,确保安全生产知识家喻户晓。

构建长效管理“紧箍咒”,筑牢安全红线。加强责任管理,年初与各社区、辖区各企业签订目标管理责任书,按照“层层抓落实”的原则,量化分解各项指标,将安全责任层层传导到社区、企业。每逢重大节假日、重要时段和各专项整治行动,主动召开党政专题会议,研究部署辖区安全生产工作。

搭建安全检查“防护网”,拉起风险管控底线。重点检查安全生产、消防、建筑、煤矿、危化、农业、油气管线、防洪度汛等方面安全隐患,全年排查的生产经营单位937家,排查隐患2713处,全部整改到位。

打好严格问责“震慑拳”,悬起安全生产高压线。树立责任意识,对重大风险源管控、重大隐患整改心中有数、应对有策、督办有力。建立督导机制,通过定期执法检查、违法行为责任追究、“黑名单”曝光等,倒逼企业、商户履行安全法定职责。严肃责任追究,对安全生产重视不够、工作不扎实、发生安全生产事故的包分领导、分包科室、社区负责人,发出“警示卡”直至严肃问责追究。

南关办事处

“微党课”传播大道理

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 段建伟)管城区南关办事处“微党课”活动开展以来,先后开设“微党课”18期,发送红色短信2300余条,受教育党员干部达430人次。

南关办事处根据辖区非公党员多、普遍存在“小型、业余、分散”的实际情况,结合非公党员学习需求,推出“微党课”,将党建知识、时政要闻、群众路线经典论述等内容分成不同专题,定期以短信形式发送,使广

大党员干部随时随地都能接受党的教育。利用“互联网+”对党建信息传播的新优势,开设“快餐党课”“空中党课”“网上党课”和“党员政治生日会”等栏目,每周一的晨会时间,每次由4名党员上台现场讲课,讲授时间15分钟,让每位普通党员自己选择宣讲内容,自主命题,变“一人讲”为“大家讲”,确保党课教育由“点”扩展到“面”,实现党员学习教育全覆盖。

亮出“组合拳” 打赢治污战

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 赵建涛)在管城区陇海马路办事处辖区北一街,新近修葺路面平整亮丽,这条不足200米长的背街小巷,如今成了亮丽的精品道路。

治违规食品经营1000处。组织志愿者行动30余次,覆盖辖区内裸露土方、堆放沙石燃煤、建筑工地、征迁工地80余处5万余平方米,每日两辆洒水车24小时不间断洒水抑尘。

陇海马路办事处把主城区背街小巷市容环境整治,作为改善民生的实际举措,出台“我爱我家”主题创建工作实施方案,动员辖区党员群众积极参与。按照楼院建设标准化、队伍组建网格化、日常管理经常化、服务居民具体化的要求,推进支路背街升级改造,全面提高支路背街、居民楼院环境卫生、大气污染防治长效管理水平。

今年,陇海马路办事处先后投入300多万元,对北一街、南仓街等8条支路、背街小巷和楼院升级改造,全面提升城区形象。

加强源头管控 治理扬尘污染



本报讯(记者 栾月琳 通讯员 郑华龙 宋璐文/图)记者昨日从惠济区市政管理局了解到,为了加强惠济区的道路扬尘污染控制,惠济区市政管理局从源头管控道路扬尘,确保辖区道路每平方米积尘不超过10克,保洁周期不超过10分钟。

区市政局工作人员在工作期间对重点区域加大清扫保洁力度,遇有较多浮土可能引起扬尘污染的路段,增加机械化作业频次,实行机械清扫和人工保洁相结合,提高清扫保洁效果,有效抑制道路扬尘污染。加大对施工(征迁)工地出入口及附近道路两侧的砂灰、泥、垃圾的清理工作,针对树木茂盛、落叶多的道路,加强道路清扫力度,加大清扫频次,做到落叶及时清扫。加强环卫工人管理,严禁焚烧树叶和垃圾,合理安排垃圾清运车辆对落叶进行及时清理,并实行清运过程中全程覆盖,避免落叶再次污染路面。

惠济区市政局组织工作人员,每天晚11:30至次日凌晨6:00,对辖区文化路、开元路等主要道路周边施工工地进行夜查,重点巡查辖区区内工地渣土运输过程中的道路撒漏问题,发现问题及时查找到其施工单位,及时采取措施,责令相关工地限期整改。

“四个一”做好工地扬尘治理

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 潘萌)中原区棉纺路街道坚持“四个一”的科学工作方法,扎实推进辖区工地扬尘治理工作。

进度和效果。采取分包领导带队上阵,通过“一日一督导”,对工地治理情况实现全方位、无死角督导。

坚持一周一例会的周例会制度,例会上分管小组向街道领导汇报本周工作督导情况、整改进度、存在问题,集聚多方力量致力于大气污染防治。

同时,前期对辖区在建、待建工地存在问题进行全面拉网式排查,建立工地扬尘问题台账“一改一销号”,使大家做到问题清清楚楚,工作心中有数。

创建文明城市 构筑美好家园 共享和谐生活

凡人新事

编外民调员

本报记者 党贺喜 通讯员 王雪峰

张本立,未来路街道办事处燕庄花园社区的“编外民调员”,今年刚满80岁,所以人们亲切地称之为“80后”调解员。

这个“80后”,确实不简单,做社区民调员已有9年。燕庄花园社区属都市村庄征迁安置区。老燕庄,新社区,老农民,新市民,历经新型城镇化巨变,各种矛盾此起彼伏。而80岁的张本立是土生土长的本村人,小区每家每户都很熟悉,谁家不赡养老人,谁家婆媳有矛盾,张本立都了然于心,做调解,他德高望重,轻车熟路。迄今,经他调解的矛盾纠纷90余起。

做调解不是“和稀泥”,清官难断家务事。有时候为了一个纠纷,张本立多次登门调解,有的个案甚至几年才“修成正果”。

2008年年底,本村居民任某,家有两子一女,在本村安置后,两子一女对老人居

住、赡养发生纠纷,家中矛盾不断,事情有激化的趋势。张本立随即到任家,把家庭成员召集一起,出主意、想办法、讲政策。谁知,这一调解就历时四年,在这四年中,调解多次反复,多次修改方案,多次受过委屈,多次受到冷遇,因难度较大还受到其他居民讽刺和看笑话。功夫不负有心人,在张本立的努力和坚持下,终于在2013年初,将任某的居住和赡养问题一并解决,由两个儿子对老人轮流赡养,彻底解决老人的衣、食、住、行问题。

“年龄那么大,一分钱都不拿,你每天跑来跑去图个啥?”每每回答这个善意而棘手的“采访”时,老张总是不变应万变:“能看到闹矛盾家庭破镜重圆、热热闹闹的和谐场面,我就老开心。”张本立说,我就喜欢这个差事儿,还会努力去做,直到自己走不动为止。



近日,上街区新安路街道党工委邀请郑州市第三人民医院医护人员为辖区27名残疾及高龄老人提供义诊服务。本报记者 武建玲 摄

昨日,管城区残联开展帮扶关爱残疾人活动,为在陇海马路残疾人康乐工疗站的32名残疾居民送上了轮椅以及米、面、油、被子、手套、暖水袋等慰问品。本报记者 栾月琳 摄

